

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje
Broj: 33/15-5/7
EPA: 971 XXV
Podgorica, 15. decembar 2015. godine

ODBORU ZA EKONOMIJU, FINANSIJE I BUDŽET SKUPŠTINE CRNE GORE

Na osnovu člana 137 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje, sa sjednice održane 8. decembra 2015. godine, dostavlja Odboru za ekonomiju, finansije i budžet Skupštine Crne Gore, kao matičnom odboru, sljedeće

MIŠLJENJE O PREDLOGU ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2016. GODINU

Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje je, u skladu sa članom 137 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, razmotrio Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2016. godinu, u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice iz oblasti zdravstva, rada i socijalnog staranja.

Obrazloženje Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2016. godinu, dao je generalni direktor Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija Nikola Vukićević, uz poseban osvrt na projekciju sredstava za 2016. godinu, za oblasti koje su u nadležnosti Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje.

Predstavnici potrošačkih jedinica detaljno su obrazložili ključne programe i projekte, za čiju realizaciju su predviđena odgovarajuća sredstva.

Nikola Dedeić, sekretar **Ministarstva rada i socijalnog staranja** je naveo da su sredstva planirana za narednu godinu u iznosu od 84,3 mil.€ i da su povećana u odnosu na tekuću godinu. Istakao je da će planirana sredstva ispuniti sve ciljeve, koji su definisani strateškim dokumentima, planovima i preuzetim zakonskim obavezama Ministarstva rada i socijalnog staranja.

Mirjana Pešalj, generalna direktorica Direktorata za ekonomiku u **Ministarstvu zdravlja** je navela da su budžetska sredstva za 2016. godinu planirana u iznosu od 2,09 mil.€, i znatno su veća u odnosu na sredstva za tekuću godinu. Istakla je da su planirana sredstva za 2016. godinu dovoljna za nesmetano funkcionisanje Ministarstva zdravlja, za narednu godinu.

Ranko Lazović, direktor **Kliničkog centra Crne Gore** je naveo da su sredstva planirana za 2016. godinu u iznosu od 53,9 mil.€. Opredijeljena sredstva za 2016. godinu su nedovoljna za nesmetano funkcionisanje Kliničkog centra Crne Gore, jer on u budžetu učestvuje sa 31% sredstava, a broj usluga koje pružaju na nivou države

iznosi 51%. Sredstva opredijeljena za bruto zarade su nedovoljna, za zapošljavanje novog kadra, profesionalnog usavršavanja zaposlenih, uvođenje novih procedura koje su od značaja za zdravstveni sistem. Uzimajući troškove iz prethodnih godina kao sinonim za potrebna sredstva za narednu godinu, za troškove materijala su neophodna sredstva u iznosu od 6,4 mil.€. Ovim iznosom nijesu obuhvaćeni ugovori sa konsultantima, troškovi sudskih sporova, dnevnice za službena putovanja, projekti i studije koje predstavljaju neminovnost za funkcionisanje Kliničkog centra Crne Gore. Sredstva za kapitalne izdatke su neophodna u minimalnom iznosu od 800.000€. Ovaj iznos sredstava je neophodan, zbog zamjene zastarjele opreme.

Vukica Jelić, direktorica **Zavoda za zapošljavanje Crne Gore** je konstatovala da su sredstva planirana za narednu godinu 2% manja, u odnosu na tekuću godinu. Planirana sredstva nijesu dovoljna zbog izražene nezaposlenosti i da bi trebalo opredijeliti više novca za realizaciju mjera aktivne politike. Kao finansijski izvor za narednu godinu će im poslužiti sredstva IPA fondova. Troškovi Zavoda za zapošljavanje Crne Gore u 25 opština su smanjeni do granice izdrživosti. Sredstva planirana u iznosu od 2 mil.€ za Fond za profesionalnu rehabilitaciju nijesu dovoljna. Konstatovala je da je Zavod za zapošljavanje Crne Gore napravio procjenu sredstava iz budžeta za 2016. godinu pa je na sjednici Odbora istakla zahtjev da sredstva u iznosu od 1 mil.€ rezervi, koja se nalaze na poziciji za novčanu nadokandu zbog Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti i Zakona o penzijskog i invalidskom osiguranju, kroz skupštinsku proceduru, usmjere na poziciju Fonda. Ministarka rada i socijalnog staranja Zorica Kovačević je najavila da će se amandmansi djelovati sa pozicija budžeta Ministarstva rada i socijalnog staranja i usmjeriti sredstva u iznosu od 1 mil.€ na poziciju Fonda. Istakla je da bi bilo dobro obezbijediti dodatna sredstava na poziciju Fonda.

Stanimirka Mijović, pomoćnica direktora **Fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje Crne Gore** je navela da su sredstva za 2016. godinu planirana za 3,6% veća u odnosu na sredstva za tekuću godinu. Istakla je da su planirana sredstva dovoljna za nesmetanu i redovnu isplatu svih prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja, planirano povećanje penzionera u 2016. godini i za usklađivanje penzija.

Kenan Hrapović, direktor **Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore** je naveo da su sredstva planirana za tri programa Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore za 6,1% veća u odnosu na sredstva za tekuću godinu i iznose 181,53 mil.€. Planirana sredstva za kapitalne izdatke za program zdravstvenih institucija su nedovoljna, jer je za Klinički centar potrebno duplo više sredstva, nego što su planirana budžetska sredstva za cio zdravstveni sistem. Sredstva koja su planirana za kapitalne izdatke u 2016. godini su predviđena samo za hitne nabavke i izdatke za rekonstrukciju i nabavku hitne medicinske opreme. Pored projektovanog budžeta za 2016. godinu između Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore, Ministarstva zdravlja i Ministarstva finansija postignut je dogovor da se opredijeli dodatnih 6 mil.€ za otplatu obaveza Fonda iz zdravstvenih ustanova iz prethodnog perioda, u skladu sa članom 11 Predloga zakona o budžetu za 2016. godinu. Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore je godinama ukazivao na nedostatak sredstava za lijekove, što je Ministarstvo zdravlja prepoznalo kao problem i dalo saglasnost Montefarmu, da za narednu godinu nabavi lijekove za 9 mil.€ više u odnosu na tekuću godinu. Sredstva za dodatnu nabavku lijekova u iznosu od 9 mil.€ nijesu planirana u budžetu za 2016. godinu, već je pozicija za medicinska sredstva smanjena za navedeni iznos u korist pozicije lijekova. Smanjena pozicija za nabavku medicinskog materijala u iznosu od 9 mil.€ će dovesti u problem zdravstveni sistem sa nabavkom medicinskog materijala. Sa ovako

planiranim iznosom sredstava za medicinski materijal bolnice će moći da obezbijede medicinski materijal samo za prva četiri mjeseca naredne godine, koji se odnosi na: operacione blokove, transfuziju, protezu kuka i koljena, transfuziju i dr. Za obezbjeđenje neophodnog medicinskog materijala za narednu godinu, potrebno je pronaći model za povećanje navedene pozicije.

Kemal Đečević, direktor **Fonda rada Crne Gore** je naveo da su sredstva za 2016. godinu planirana u iznosu od 2,56 mil.€. Saopštio je, kada su u pitanju tekući izdaci, planirana sredstva su dovoljna ali problem je u nedostatku sredstava za rješavanje tri vrste zahtjeva zbog kojih je Fond rada Crne Gore formiran. Kod Fonda rada je na čekanju 2 829 pravosnažnih rješenja za isplatu otpremnina, od čega je 1144 rješenja iz 2013. godine. Planirana sredstva budžetom za 2016. godinu će biti dovoljna samo za isplatu rješenja donešena u 2013. godini. Sa ovako planiranim sredstvima ostaće neisplaćena sva rješenja iz 2014. i 2015. godine i sva rješenja koja će se donijeti u 2016. godini. Nadležnost Fonda je proširena, a sredstva za proširenje nadležnosti nijesu planirana budžetom za 2016. godinu.

Nikola Vukićević, generalni direktor Direktorata za budžet u **Ministarstvu finansija** je naveo da ukoliko bude budžetskih sredstava na pozicijama Ministarstva rada i socijalnog staranja, gdje su budžetska sredstva planirana bez dovoljno podataka za tačnu procjenu, sagledaće se mogućnost da se 1 mil.€ rasporedi na pozicijama Fonda rada.

Odbor je, većinom glasova prisutnih članova, podržao Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2016. godinu u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice, koje su u nadležnosti Odbora za zdravstvo, rad i socijalno stranje.

PREDSJEDNIK ODBORA
Zoran Jelić

